



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第7299期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

疾风骤雨里，这些身影拼出了让人们安心的模样

本报记者 陈毅人 通讯员 刘宇翔 林剑锋 方巧楠 顾焯惟 徐超 陈拓 侯冬冬

今年第8号台风“竹节草”于7月30日在舟山登陆。

这几天，疾风骤雨席卷我省多地。风雨交加中，有这样一群人：他们或争分夺秒转移被困群众、或肩扛手抬筑起临时堤坝、或想方设法护住群众财产、或奋不顾身排除突发险情……这些身影，在台风里拼出了让人们安心的模样。

他们，徒手清理下水道

7月30日凌晨，持续暴雨下，舟山市普陀区虾峙岛商业街区域发生严重内涝，低洼地段积水迅速上涨，最深处可及腰部。如果水位再高点，沿街商铺很可能就被冲垮。险情就是命令！零时30分，普陀公安虾峙派出所副所长汤舟雷等4人率先

上阵，趴下身子，徒手扒开堵塞在下水道口的杂物，让疏通排水再快一点。

雨越来越大，虾峙派出所所长朱文武带领全所警力紧急驰援现场，并联动了乡镇应急力量。大雨中，全体人员在齐膝甚至齐腰深的积水中，挨家挨户拍门呼喊，提

醒并协助仍在商铺内的人员紧急转移；然后，他们肩扛手抬沙袋，在超市、商铺等门前垒起临时堤坝，而一旁的抽水设备也以最大马力工作着。

4个小时后，商业街内涝水位明显下降，险情得以控制。



他们，“抢”人又“抢”瓜

“雨越下越大，龙山地块得赶紧去看看，那儿地势低。”7月30日清晨，看着窗外的暴雨，宁波市高新区梅苑社区网格员金儿和陈李杰的心里咯噔一下，抓起雨衣就往龙山地块跑。他们的目标很明确：必须在洪峰到来前，将每一位群众转移到安全地带！

大部分居民都已经提前转移了，但仍有一

些村民心存侥幸，不肯撤离。网格员赶到龙山地块时，一眼就看见田地里还有两个村民在已被水淹没的田垄间弯腰抢收冬瓜。

“不能等了！快，先帮他们抢收冬瓜！”陈李杰招呼着大家冲向田地，手脚麻利地从水里捞起一个个沉甸甸的冬瓜。“先别摘了！水位还要涨，命要紧啊！”大家试图劝说两个村民。可是对方还是“恋恋不舍”。



他们，带着救“命”神器赶来

7月30日一早，宁波市北仑区大碶灵峰产业园一家模具企业的经理张某刚踏进厂区，就听见有水声从办公楼传来。“不妙”，他三步并作两步冲上楼梯，眼前的景象让他心头一揪——二楼阳台的排水沟水管爆裂，湍急的水流正顺着墙体缝隙灌进办公室，文件柜、电脑桌下已积起一片水

洼。

“再泡下去设备都要遭殃，这可是企业的‘命根子’啊！”张经理急得直搓手。可台风天里，维修工一时联系不上。情急之下，他拨通了大碶综合行政执法队的电话。

不到20分钟，大碶综合行政执法队的队员们就带着抽水泵赶到了现场。

“先把重要文件搬开”“这边接排水管”队员们分工协作，有的帮忙转移办公物品、有的架设抽水设备……经过1个多小时的紧张排水作业，办公室的积水终于排干。张经理握着队员们湿漉漉的手连连道谢：“修水管的人马上到了，你们解了我的燃眉之急。”



他们，没有“放过”海上那个黑点

台风“竹节草”登陆后，因为处在台风眼位置，舟山市岱山县恢复了短暂的平静。

7月30日上午10时间，舟山边检站民警阮荣誉在岱山县长宏修理船厂的码头巡查时，远远看到海上有个黑点在移动，“都停航了，不会还有船只在行驶吧？”阮荣誉掏出望远镜观察，发现居然真的是一条约

100米长的干货船。阮荣誉立即通过码头外轮高频呼叫联系该船。

船长道出了“苦衷”，他前一天下午抵达舟山，停泊在私人码头避风，需要支付一定费用，“今天上午天气转好，海上风平浪静，我们就打算驶离码头前往宁波”。

“现在还在封航期间，风浪随时会大起

来，赶快靠泊！”阮荣誉一边对船只喊话，一边用对讲机联系海事部门。

因为当时附近码头泊位已满，海事部门又通过系统平台找到了可靠泊的安全泊位，责令该船只立即前往停泊。下午1时，在海事部门的引导下，该船驶入了安全水域避风。



“铸盾行动”为企业创新成果穿上“法治铠甲”

业秘密保护‘铸盾行动’，我们企业安心多了。”

该企业是国家级专精特新企业，开发了多项自主知识产权生产技术，但同时，企业的技术秘密长期被不法者窥视和觊觎。曾有一名入职几天的员工，携带手机进入公司中控室拍摄了涉商业秘密资料图片后就离职，公司发现后报警。所幸，公安机关迅速出击，抓获了这名员工，扣押其拍摄存储的技术秘密设备，控制了公司技术秘密外泄的风险。

“我们虽然在商业秘密保护上投入了大量人力物力财力，仍不断遭受不法者的挑战与挑衅、干扰企业的正常经营。”该科技公司负责人冯先生介绍说，如今，衢州市开展商业秘密保护“铸盾行动”后，辖区公安、法院等政法机关还有市场监管部门已经多次来到公司，针对公司商业秘密开展“点对点”服

务，有效解决了公司的“成长烦恼”。

据了解，今年6月底，该科技公司商业秘密屡遭不法者窥视的困境引起了当地政法机关的重视，为了服务民营经济发展、打造一流法治化营商环境，衢州市委政法委在深入调查后，在全市科技企业开展商业秘密保护“铸盾行动”，以点带面研究部署保护措施与机制；组织公检法司为企业提供专业化服务、常态化宣教、精准化指导、立体化防控、司法化保障的“五位一体”保护体系。

“铸盾行动”中，衢州公安机关牵头指导科技型企业建立人防物防技防等防范措施，推动企业内部安防设施建设，在重点区域设置电子围栏和访客权限控制系统等。针对无人机拍摄、网络攻击等，公安机关与企业共同建立起低空智能防控措施；同时将重点企业防控系统与公安指挥中心实现

联动，加大打击力度。

“在开展侵犯商业秘密行为打击治理中，我们还建立批量诉讼案件信息共享机制，健全商业秘密行政执法和刑事审判衔接机制，同时还加大了相关案件仲裁及矛盾纠纷调处化解力度，让企业心无旁骛抓发展、谋创新。”衢州市委政法委相关负责人介绍。



本报记者 汪基建 通讯员 张卫国 徐欢欢

本报讯 “以前，经常有无人机盘旋在我们厂区上空，试图拍摄我们企业核心装置构造与布局。”近日，衢州智造新城内某科技（衢州）公司的法务总监张女士高兴地说，“另外，雇用外卖小哥以送外卖的名义进入公司内部拍摄、安排商业间谍入职公司，或以参观、交流等名头想方设法进入公司刺探技术秘密……我们真是防不胜防。现在好了，有了市委政法委创新推出的商